



自行车骑出的大梦想

——记全国冠军骑行者漆怀能



初见漆怀能

近日，记者在达城西外某小区见到了这位帅气、阳光的小伙子漆怀能。24岁的他相比同龄人，多了一份成熟和自信。

走进漆怀能的家，映入记者眼帘的是客厅内摆放的各种奖杯和奖牌。记者粗略的数了一下，各种奖杯、奖牌、证书加起来有200多个。“这些还不包括赠送给别人的奖杯和奖牌。”漆怀能兴奋地告诉记者。

初次参赛拿名次

幼年时期的漆怀能，当时家庭条件并不宽裕，买不起自行车，漆怀能一有机会，就会借哥哥或朋友的自行车骑，直到骑得浑身无力才会罢休。

2008年，漆怀能上初一，父母亲看到儿子确实喜欢骑自行车，便用平时省吃俭用省下来的钱为他买了人生当中的第一辆山地自行车。当时漆怀能一拿到自行车，顾不上跟父母亲道谢，一股劲骑上刚买的新车从市区到罗江骑了个来回。

有了自己的自行车后，漆怀能积极地加入了当地的自行车骑行俱乐部，并在领队的指导下开始了刻苦训练。无论天晴下雨，漆怀能从未停止过训练，晴天他会从西外出发，经过魏复路到罗江，到宣汉，到柳池，到双河，到蒲家，再从魏复路返回西外，每天不低于120公里，有时候还要从文家梁骑上王家山，从山下到山顶，最快用时15分24秒。遇到下雨天，漆怀能也会在家用专业的器材训练骑行120公里。通过坚持不懈的训练，这位初一就150斤重的胖小子体重降到了110斤，身材一下子变得健硕而匀称了。

2009年，漆怀能首次报名参加了

在西安举行的“UCC”自行车全国联赛，作为业余自行车赛车手，漆怀能只能报初级组。当时对比赛能否拿到名次，漆怀能心里也没底，只是想来尝试一下。但通过和众多业余自行车赛车手的激烈角逐，漆怀能首战便获得了初级组第4名的好成绩。拿到名次后，漆怀能第一时间向远在达州的父母亲报喜。

初次参加全国联赛便获得了这么好的成绩，漆怀能对自己充满了信心。也更加坚定了自己通过刻苦训练做一名职业自行车赛车手的信念。当记者问到为什么第一次参赛就会获得如此好的成绩时，漆怀能说：“达州是山区城市，但往往就是在这样的山路上训练，才会让我的体能和技能得到很大的提高。”

从2009年西安比赛开始到2011年，漆怀能每年在全国报名参加近30场比赛，牛刀小试，初露锋芒，斩获了数次冠、亚、季军。

成为职业车手

2012年，漆怀能参加了在福州举行的第二届“体育彩票杯”山地自行车赛，并在此次比赛中获得了冠军。

比赛结束后，一位中年男子找到了漆怀能，希望漆怀能加入他们的车队。经过了解，这位中年男子是云南艾维集团的董事长，由于艾维集团刚刚组建了一支商业职业车队，董事长亲自来到现场观战，也想通过比赛发现一些有潜力的优秀青年自行车赛车手。

想到有机会成为职业自行车赛车手，能在专业的教练指导下训练，漆怀能喜出望外，爽快的答应了董事长的邀请。

从那时开始，漆怀能开始了他职

业自行车赛车手的生涯，也就从那时开始，漆怀能拥有了一辆法国进口的，专供法国自行车国家队的价值6.8999万元的专业赛车，这令刚刚迈入职业赛车行业的小漆兴奋不已。

除此之外，更让漆怀能开心的是他的教练陈宝胜。陈宝胜曾是中国自行车国家队的教练，也是全国场地自行车最快纪录的保持者。能够得到陈教练的培养，漆怀能感到万分荣幸，同时也更加珍惜这次难得的机会。

在陈教练的精心指导下，通过在云南高原2个月的集训，漆怀能各项能力，包括技能、体能以及参赛经验得到了大幅提升。之后的一年内，漆怀能在国内参加了近50场比赛，而且每月都会获得冠军。

为了拓宽视野，2013年底，漆怀能转会到香港QUICK车队，转会至今，漆怀能仍然坚持参加国际、国内各种赛事，从不落下一场，到如今，他总共参加过250多场比赛，分别获得200多个奖杯、奖牌和荣誉证书。

希望家乡能够举办全国自行车A级赛事

收获无数的荣誉之后，谈到梦想，漆怀能告诉记者：“在全国各地参加了很多比赛，每次大型比赛，很多国内外的媒体都会对赛事进行现场直播或转播，在每次现场直播或转播前，都会对举办赛事的城市进行宣传。”

“达州是我的家乡，由于我常年在外参加比赛，近些年在家呆的时间较少，但每次回来都看到家乡正在发生巨大的变化，莲花湖、塔沱湿地公园等都建设得非常漂亮，城市和乡村的道路状况也在发生变化。我的家乡山清水秀，人杰地灵，要是能在达州举办全国自行车A级赛事，通过品牌赛事对



儿时照片

家乡进行宣传，让更多的人知道达州，了解达州，喜欢达州，那就是我最大的梦想。”

由于在参加比赛的过程中几次发生翻车事故，漆怀能腿部和身上其他部位曾经受过伤，面对竞技体育的残酷现实，身体的伤病越来越成为成绩进一步提升的障碍，他考虑在不久的将来会逐渐退役。漆怀能告诉记者，他很想开一家体育赛事文化传播公司，用自己多年积累的培训和参赛经验，为家乡培养出更多的自行车运动员，同时，努力争取在达州举办国际或国内的品牌赛事，为家乡的建设贡献自己的一份力量！

(本报记者 龚克)

潮流周刊
6 投诉热线
13982899765
18481886789
13308241000

主编 戚劲松
编辑 张春华 龚克

官方微信 dzwbwx
官方微博 dazhouxinwen

报料热线:2382258



冠军荣耀榜

- 2012 中国·贵州全国山地自行车冠军赛(福泉站)男子山地组冠军
- 2012 中国·肇庆全国山地自行车邀请赛男子山地组冠军
- 2012 中国·福建福州第二届“体彩杯”全国山地越野赛男子山地组冠军
- 2013 中国·贵州威宁首届环草海全国自行车邀请赛男子精英组冠军
- 2013 中国·黑水“达古冰川”全国挑战赛男子公路组冠军
- 2014-2015 连续两届获得环梵净山国际公路自行车赛冠军
- 2014 中国·张家界全国公路自行车赛冠军
- 2015 中国·新疆环赛里木湖团体冠军
- 2016 中国·江苏泗阳环“平原林海”全国山地自行车赛男子山地精英组冠军
- 2016 中国·江苏环“大泉湖”全国自行车邀请赛男子山地精英组冠军
- 2016 中国山地自行车公开赛男子山地个人计时赛冠军
- 2017 中国·四川全国超级联赛(宜宾、武胜站)站个人季军团体冠军